

海峡的距离,阻隔不断两岸同胞的骨肉亲情

(上接第一版)在交往中增信,促进心灵契合。我们热诚邀请广大台湾同胞多来大陆走一走,也乐见大陆民众多去祖国宝岛看一看。

中华文化是中华民族的精神命脉,是两岸同胞共同的精神家园。两岸同胞要坚定中华文化自信,自觉做中华文化的守护者、传承者、弘扬者,增强中华民族的归属感、认同感、荣誉感,铸牢中华民族共同体意识。

第四,坚定实现中华民族伟大复兴。经过百年奋斗,我们成功走出了一条中国式现代化道路,迎来了民族复兴的光明前景,不仅实现了孙中山先生当年描绘的蓝图,而且创造了许多远远超出孙中山先生设想的成就。民族复兴的历史车轮滚滚向前,凝结着两岸同胞的奋斗和汗水,需要两岸同胞同心共创、接续奋斗,也将在两岸同胞的接力奋斗中实现。两岸青年必将大有可为,也必定大有作为。我们欢迎台湾青年来祖国大陆追梦、筑梦、圆梦,持续为两岸青年成长、成才、成功创造更好条件、更多机遇。希望两岸青年互学互鉴、相依相伴、同心同行,跑好历史的接力棒,为实现民族复兴贡献青春力量。

习近平说,4月3日,花蓮县海域发生7.3级地震,造成人员伤亡、财产损失,我对遇难同胞表示哀悼,对灾区民众表示慰问。马英九表示,坚持“九二共识”、反对“台独”,是两岸关系和平发展的共同政治基础。两岸人民同属中华民族、都是炎黄子孙,应深化交流合作,共同传承中华文化,提升两岸同胞福祉,携手前行,致力振兴中华。

13位唐山籍抗日航空英烈名录公布

本报讯(董连辉)近日,南京抗日航空烈士纪念馆通过钟山风景区的官方网站公布1468名中国籍抗日航空英烈名录,有13位唐山籍抗日航空烈士在列。13位唐山籍抗日航空烈士为:滦县(今滦州市)4位,分别是周志开、刘学礼、郑有修、闫喜三;玉田4位,分别是徐葆昫、薛辑鞞、杨如桐、袁煦纲;丰润3位,分别是王自洁、王庆利、张建功;迁安1位,为马锦章;唐山1位,为柳东辉。因区划调整,周志开籍贯今属滦南县,他是民政部公布的第二批著名抗日英烈之一。

唐山籍抗日航空烈士,性格多豪迈之气,质朴坚韧。如档案对周志开性格有如此评价:“周志开秉性忠厚,心地慈祥,每遇敌机,撤先迫令降落生俘,不从,给予击毁。从不愿担任轰炸,轻伤夺命。如奉令袭击,亦必冒险降低,对准目标投弹。”对徐葆昫如是评价:“性情豪迈,颇有北国壮士之风。”对袁煦纲如是评价:“性格豪迈,乐于助人。”

唐山籍抗日航空烈士均飞行技术高超,作战勇敢,其中周志开、徐葆昫抗战事迹为世人熟知。周志开1919年农历腊月初十出生于一个官宦世家。1937年“七七事变”爆发后,周志开奉命从中央航空学校提前毕业,被分配到中国空军第四大队,历任空军第四大队第二十二中队飞行员、分队长,第二十四中队副队长,第二十三中队中队长。在短短5年战斗生涯中,周志开有战绩45次,个人击落敌机6架,创造一次战斗单机追歼3架日机的空战奇迹,成为中国空军王牌飞行员。1943年12月14日,周志开驾驶P-40战斗机执行阵地侦察敌军及敌船运输状况任务,途中,突然遭遇4架敌中岛II式“钟馗”战斗机偷袭,飞机坠入湖北长阳县龙潭坪附近山岩上,周志开不幸壮烈捐躯,时年25岁。周志开牺牲后被追赠中校军衔。

袁煦纲,1913年出生,中央航空学校第六期毕业,任空军第二大队第三十中队飞行员。1938年2月24日,敌机袭击南雄,杨如桐在空战中战机被击中,壮烈牺牲。袁煦纲,1913年出生,中央航空学校第六期毕业,任空军第二大队第三十中队飞行员。1938年7月2日,袁煦纲自江西南昌飞往安徽东流附近江面轰炸敌舰,敌高射火力密集射击,并有驱逐机向我机攻击,袁煦纲驾驶战机被敌击中油箱,空中起火,壮烈牺牲。

春耕春播进行时

唐山人才发展集团驻村工作队 送课到农村 传技促增收

本报讯(记者唐建勋)春耕之际,为进一步提升花生栽培管理技术水平,助力农民增产增收,4月3日,唐山人才发展集团驻村工作队,在滦州市雷庄镇后各庄村举办“花生绿色高产栽培技术培训”课程,邀请市农业特色产业技术指导站、市农业科学研究院、滦州市农业农村局8名专家下乡传技授课,后各庄村“两委”、花生种植户等30余人参加培训。

市农业特色产业技术指导站站长冯自军等专家围绕花生绿色高产栽培技术、花生病虫害防治、花生品种选择等内容,重点就水肥一体化种植、花生玉米带状轮作两种高产高效种植模式以及花生常见病虫害的防治进行了讲解,为村民普及花生种植管理的新技术、新方法,帮助农民提升花生产量和质量。

针对村民提出的问题,与会专家现场“一对一”进行答疑解惑,分享交流种植经验和实践成果,使村民获益匪浅。后各庄村村民程海江高兴地说:

“这次举办的花生高产栽培技术培训班非常及时,专家们讲的花生高产栽培技术很容易掌握和操作,感谢党和政府对我们的关心和帮助。”

迁西:多部门合力护航春耕备播

本报讯(记者李雪松 通讯员孙敬聪、刘颖)春回大地,万物复苏。近日,迁西县农业技术推广人员深入田间地头,企业农户、项目现场,开展农技推广、农资打假、农机安检等服务,积极护航春耕备播。“去冬今春,我县气温偏高,春季降水偏少,发生农业虫害的风险较大。技术人员加强了对全县土壤墒情、病虫基数的调查监测,引导农民积极备耕备播,确保春耕适时适季,不违农时。”迁西县农业农村局农技推广站站长董连银介绍。

目前,迁西县以专业合作社、种植大户、家庭农场等新型农业经营主体为重点,广泛宣传粮油生产政策,引导农户充分利用闲散耕地、林下可用耕地,推广林粮(油)间作、玉米大豆带状复合种植模式,扩大抗旱节水杂粮杂豆作物种植,全面推广应用优种、配方施肥、节肥节药、膜下滴灌等新技术,确保全县主要粮食作物优良品种利用率100%。

针对春耕期,县农业农村局联合县公安局、市场监管等部门开展春耕生产农资打假专项检查,严厉打击制售假劣农资违法行为。同时开展“送检下乡”和安全生产宣传活动,主动上门为农机手办理农机年检手续,现场为群众讲解农机安全生产注意事项、驾驶员安全操作常识等。

活动中,传达了全国两会精神,宣讲了惠农政策,进行了农技授课,与会代表结合自身行业特点,就行业发展中的热点难点问题,进行了深入交流探讨,切实发挥了行业人大代表联络站作用,更好地助力了产业发展。

滦南司各庄镇 新型节水技术推动农田灌溉驶上“高速路”

本报讯(记者梁赞英 通讯员冯连满)“过去的漫灌方式费工又费水,还容易造成土地板结,使用喷灌技术后,用工比原来少了三分之一。”4月7日一大早,滦南县司各庄镇西曾村农民贾春来就来到麦田里浇返青水,他轻轻一扭机器阀门,喷灌系统便迅速开启,水均匀地洒向麦苗,“我种了100多亩小麦,浇地全部采用喷灌模式。”看着绿油油的麦田,老贾喜笑颜开。

司各庄镇大部分耕地为沙性土壤,对村民来说,从前农事最挠头的就是浇地。近年来,司各庄镇积极推进实施农田节水灌溉工程和喷灌、滴灌新型节水技术,推动农田灌溉驶上“高速路”,既增加了土地产出效益,又加快了农业现代化进程。

在该镇张庄村,旺农家庭农场女场主杜海娜正领着几个农工在麦田里铺设滴灌管,“过去500多亩麦地浇一遍至少得用8个人,用时半个月,现在4个人干活儿,用不了一周时间就能全部搞定,省工省水还保墒,成本降了,种地收入就提高了。”作为新型节水技术的受益者,杜海娜感触颇多。

“目前,全镇11.7万亩耕地实现管道灌溉全覆盖,在具备硬件设施的基础上,又推行了最先进的喷灌、滴灌等节水技术,农民从中受益匪浅,在今春普浇麦田返青水中作用尤为明显,全镇3万多亩小麦田,大概两周以内就能够浇完。”司各庄镇镇长付刚说道。随着农田节水灌溉工程的实施以及喷灌、滴灌技术的应用,该镇农田灌溉效率大大提高。

国网唐山供电公司 带电作业助春灌 优质服务惠民生

本报讯(记者回佳佳 通讯员宇翔、郑娟)“今天我们任务是开展带电接线引线工作,工作前要认真检查劳动防护用品,在接线过程中,工作人员动作幅度要小,一定要注意导线前后安全带电距离。”4月2日,在10千伏胥各庄线龙凤庄514线路72号杆带电作业现场,国网唐山供电公司配网作业班工作负责人阙建刚正组织班前会,向工作人员强调本次作业风险点及防范措施。

据了解,稻地镇安机寨中村村委会由于新建企业以及农业灌溉用电需求,申请新装80千伏安变压器1台。稻地镇供电所在接到村委会报装申请后,立即组织工作人员进行实地勘察,由于此次作业涉及线路用户多、负荷大,并且正值春耕春灌关键时期,如果按照传统方式进行停电作业,会给辖区学校教学、企业生产和春耕春灌带来很大影响,该公司决定采用带电作业的方式,为该村新增变压器接线引线。

早晨8点,国网唐山供电公司配网带电作业班在工作负责人阙建刚的带领下到作业位置,装设安全围栏,摆放工具、标示牌,对危险点制定详细的安全措施。准备工作结束后,工作人员操纵绝缘斗臂车将作业人员送到高空指定位置,进行绝缘遮蔽、安装线夹、搭接导线。作业人员挤在不到1平方米的绝缘斗里,相互配合,有条不紊地进行各项操作。地面上,现场监护人员聚精会神,做好监护。40分钟后,随着绝缘斗臂车缓缓降落,两名作业人员安全回到地面。在客户“零感知”的情况下,完成了新增变压器接线工作。

“我原本以为整个上午都要停电呢,没想到供电公司让我们享受到如此贴心的服务,带电作业真是高端!”村党支部书记杨海波说,此次带电作业,成功避免了稻地镇23家企业、31个台区用户的停电。

市人社局劳动关系处

荣膺“全国和谐劳动关系创建工作先进集体”

本报讯(记者唐建勋 通讯员张婧)近日,市人力资源和社会保障局劳动关系处在第一届全国和谐劳动关系创建工作先进集体和先进个人表彰暨经验交流会上,荣获“全国和谐劳动关系创建工作先进集体”称号。

合检查督导区域园区、行业、企业执行工资协商制度情况,对生产经营正常、经济效益增长但是职工工资没有增长的下发整改通知单,由劳动监察部门督促限期整改到位。

近年来,我市以落实《唐山市职工工资集体协商条例》为主线,以保障劳务报酬为主要内容,不断巩固劳动关系双方协商共事、合作共赢、发展共享的共同思想基础。近两年来,我市以落实《唐山市职工工资集体协商条例》为主线,以保障劳务报酬为主要内容,不断巩固劳动关系双方协商共事、合作共赢、发展共享的共同思想基础。

精准施策,确保劳动者增资统筹协调推进。摸清市场底数,建立市有关部门联动机制,掌握全市及全省、全国行业工资水平相关信息,提出增资建议,人社部门组织劳资专家综合平衡区域居民生活水平、行业企业承受能力,提出集体协商工资中位数浮动比例的建议,指导集体协商,和谐劳动关系专项为行业企业工资集体协商提供诊断式、全流程、个性化指导服务,产值、税收增加的作为增资的重点企业。

法制引领,确保劳动者增资有法可依。2011年,聚焦民营企业迅猛发展、职工工资增长内生动力不足问题,启动了《唐山市职工工资集体协商条例》本地化立法工作。2022年,适应市场经济高质量发展、“新就业形态”茁壮成长,修正了相关条款,明确了企业每年必须就劳动者增资进行协商,拒绝和阻挠集体协商等违法行为的九条“硬杠杠”。

典型示范,确保劳动者增资成为企业主动作为。发挥国有企业典型引领作用,将负责人薪酬与本企业职工工资增长挂钩,本企业在岗职工平均工资未增长的,负责人绩效年薪不得增长。发挥民营企业先进带动作用,实施“和谐同行”千户企业培育共同行动,加大百人以上企业、快速发展的民营企业、新业态行业企业、特殊工时工作制企业培育力度,每年选树100家落实激励措施。

唐山职业技术学院

打造“一站式”学生社区

本报讯(记者赵璐 通讯员赵萍萍)上午9点半,唐山职业技术学院“一站式”学生社区服务大厅里,就有同学们陆续前来办理校园卡、学籍异动和各种证件,咨询征兵政策。这些过去需要在几个地方办理的业务,在“一站式”服务大厅5分钟内就能完成。

各类育人资源注入学生社区,营造学生社区“三育人”“五育并举”的良好氛围。

“除了去教室上课,其他的事都能在学生社区解决。”刚刚补办了学生证的护理系学生贾倩说。

多功能教室也入驻了社区。在红色书屋里,思政课教师为同学们讲党的创新理论,把思政引领做到“家”;心理咨询功能室作为学院心理健康教育的重要载体,满足了学生的实际需求,进一步提升了精准化育人水平;传统文化各工作室纷纷入驻,优秀的传统文化丰富了学生的精神修养;在成长辅导室里,专业老师为学生提供课业辅导、职业生涯规划咨询、就业指导等,引导学生知国情、明己任,规划美好人生。

唐山职院“一站式”学生社区2023年建成,这是学院践行以学生为中心的办学理念,富有学院特色,体现思政要求、贴近学生实际的综合管理新模式,不仅为学生提供生活学习的便利,更在全方位培育过程中为学生提供优质教育成果的供给共享。

目前,唐山职院“一站式”学生社区联合学生处、财务处、团委等多个部门,开设固定服务窗口9个,临时服务窗口10余个,各部门联动,为学生提供全方位便捷服务。各个宿舍楼内建设了谈心谈话室、辅导员工作室等功能室,共计2400余平方米。

唐钢开展水系统事故应急演练

本报讯(记者志远)近日,唐钢公司在动力部组织开展水系统事故应急演练。

线等环境变化充分纳入管理体系,为应急处置提供了科学有效的应对措施。一季度,唐钢完成预案评审300余项,其中公司级、部门级预案70余项,全年计划组织应急演练3000余场。通过按计划组织各单位参加,不断验证应急预案有效性,提升应急处置能力,为企业安全稳定生产和职工生命健康安全保驾护航。

此次演练以“某区域供水系统停电,导致水源水突然中断,停供8-12小时”为模拟场景,采用桌面演练模式,按照事故发生与报告、逐级响应、应急指挥与协调、抢险疏散与人员保护、协调恢复、事故处置、扩大应急等流程严格进行,涵盖了事故应急演练的各个环节。

本次演练以检验《水系统事故应急预案》的适用性,增强各部门联动协调能力为目的,有效检验和提升了企业应急管理水平和突发情况处置能力。

玉田 发展食用菌产业助农增收



近年来,玉田县大力发展赤松茸、羊肚菌等食用菌产业,积极扶持产业带头人,探索创新种植模式,有效带动农民增收致富,助力乡村振兴。

图为近日在杨家套镇西高桥村羊肚菌种植基地,村民正在采摘羊肚菌。 记者 梁赞英 通讯员 姚文海 摄